

## Отзыв

на автореферат по диссертационной работы соискателя кафедры хирургических болезней №1 им.академика Курбанова К.М., ГОУ « Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино » Давлатзода Худойдоди Бахриддина на тему: « Патогенез и лечение острого калькулезного холецистита у беременных » по специальности 14.01.17 – Хирургия

Актуальность диссертационной работы Давлатзода Х.Б., обусловлена тем, что острый калькулезный холецистит (ОКХ) и его осложнения среди хирургической патологии органов брюшной полости у беременных женщин занимает одно из ведущих мест. Частота встречаемости желчнокаменной болезни (ЖКБ) во время гестации по мнению разных авторов, составляет от 12% до 30%. У 80% беременных с предшествующими ЖКБ появляются приступы печеночной колики или острого холецистита, в результате чего у 9% случаев возникают самопроизвольные выкидыши и в 30% - преждевременные роды. Автореферат освещает вопросы важных факторов камнеобразования у женщин детородного возраста относят частые беременность и роды.

Именно это актуальные задачи и решает диссертационное исследование Давлатзода Х.Б., положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

Цель работы изложена конкретно и подчеркивает необходимость проведенных исследований. Для достижения поставленной цели были определены и последовательно решались соответствующие задачи исследования.

В автореферат по диссертационной работе приведены дифференцированная тактика и выбор метода хирургического лечения острого калькулезного холецистита, основанных на применении миниинвазивных вмешательств в зависимости от периода гестации, позволяет снизить частоту послеоперационных внутрибрюшных осложнений с 23,5% до 7,3% ( $P=0,001$ ), и избежать развития акушерских осложнений, в том числе снижения преждевременных родов с 38,2% до 14,6% ( $P=0,001$ ).

Автором на достаточном клиническом материале дана комплексная оценка существующим методам лучевой диагностики и морфологических форм ОКХ у беременных и разработан лечебно-диагностический алгоритм ведения этих больных. Определена диагностическая значимость УЗИ-желчного пузыря, позволяющая оценить стадию желчекаменной болезни у беременных.

По своей актуальности, научной новизне, степени обоснованности научных положений, теоретической и практической значимости, по отражению основных положений в печати, диссертация Давлатзода Х.Б., соответствует требованиям раздела 3 п.31,33,34 «Порядок присуждения учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г., №267 ( с внесением изменений и дополненый 26 июня 2023 г, №295), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Давлатзода Худойодди Бахриддин заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-Хирургия

**Заведующим отделением хирургии  
печени и поджелудочной железы ГУ  
«Институт гастроэнтерологии» МЗ и СЗН РТ,  
член-корр.НАН РТ, д.м.н., профессор**

**С.М. Ахмадзода**



**Подпись Ахмедова С.М.**

**«Заверяю»**

**Начальник отдела кадров ГУ  
«Институт гастроэнтерологии» МЗ и СЗН РТ**

**А.Ниёзов.**



#### **Контактная информация:**

**Адрес: Республика Таджикистан, г.Душанбе, ул.Маяковского, 2.**

**Телефон: + 992 372 36 59 31**

**27.05.2024г.**